
àLlfìCtA\O ~,)~
A&~.~
e.e.. A +0 loto J ~

Gruppo "ARCA- MPC"

Intervento al Consiglio Comunale del 21 novembre 2013 su deliberazione IMU 2013 e addizionale
IRPEF2013.

Signor Presidente, signori colleghi consiglieri, Signor Sindaco, signori Assessori, signori cittadini
presenti.

In campagna elettorale, noi della Coalizione che ha vinto le elezioni, abbiamo sostenuto che la
sfida amministrativa ci preoccupava molto più di quella elettorale/preoccupati della situazione
finanziaria dell'Ente.
Ebbene le aspettative non solo non sono state deluse ma, purtroppo, hanno incontrato una realtà
che è andata oltre le più cupe previsioni.
Ci siamo allora chiesti: vogliamo far credere ai nostri concittadini che, si può fermare il vento con
le mani?

Illudere i Leonfortesi, nascondendo la reale situazione debitoria dell'Ente, avrebbe significato fare
affidamento solo sulla speranza che serve a condurci alla morte attraverso una strada piacevole.

Abbiamo deciso, viceversa, di adottare un profondo profilo di responsabilità e di rigore, nella
consapevolezza che saper governare è saper scegliere, soprattutto prendere decisioni difficili. E
questa nostra Amministrazione con a capo il nostro Signor Sindaco ha già preso e continua a
prendere difficili ed impopolari decisioni che sono indispensabili per un risanamento dell'Ente,
mettendoci sempre la faccia in prima persona!!!

la delibera comunale che oggi andremo ad approvare è, senza mezzi termini, una delle delibere
più sgradevoli e insopportabili che poteva capitarci. Lo è perché aumenta un'imposta e lo è perché
questo aumento giunge in uno dei periodi più critici - dal punto di vista economico, sociale e
politico - della nostra comunità;

Mi sento tradito dalla Politica perché dentro di me ho una forte rabbia che mi assale per quello
che la politica ha fatto è disfatto per tutti i cittadini di questo comune,

stasera ci troviamo di fronte ha una scelta dolorosa che peserà ancora una volta nelle tasche dei
cittadini di questo comune, decisione sofferta ma nello stesso tempo indispensabile per le sorti
economico - finanziarie di questo ente comunale,

non mi piace additare il passato o meglio chi mi ha preceduto nell'amministrare questo comune
poiché siamo stati, cari colleghi, voluti dal popolo leonfortese per cercare di risolvere i problemi
che affliggono la nostra collettività e non, invece, piangere sul latte versato o piangerci addosso
per tutti gli errori fatti in passato da chi ci ha preceduto, ma serve grande responsabilità e senso
delle istituzioni da parte di tutti noi!!!

oggi l'aumento al massimo dell'aliquota IMU e il lasciare invariata l'addizionale IRPEFpoiché
ricordo già al massimo, è un atto dovuto per questo Consiglio Comunale per poter far quadrare i
conti e scongiurare un ipotesi ancora più grave,



Oggi, per chi amministra, per chi fa l'assessore al Bilancio o per chi fa il ragioniere comunale c'è
l'esigenza di lavorare molto di immaginazione e di speranza necessaria per rispettare gli equilibri,
interpretare le normative acrobatiche che vengono propinate e coniugare rigidità delle leggi,
bisogni degli Enti Locali e necessità di una popolazione.

Per concludere:

nella più totale trasparenza e onestà intellettuale, che credo di avere insieme alla mio gruppo
consiliare, se qualcuno dei miei colleghi è più bravo di me o dell'attuale Amministrazione ci indichi
una strada alternativa da seguire e saremo i primi a ritornare sulle nostre decisioni, la seguiremo
senza problemi consapevoli però che sia una strada percorribile e non una strada nell'immaginario
di qualche mio collega o parte politica che vuole fare quel populismo che tanto ha fatto male al
nostro Comune e quindi a tutta la nostra comunità ...

Senza certezze di gettito è impossibile fare programmazione e questo lo sa bene chi amministra e
chi controlla un'amministrazione. Per questo motivo il gettito IMU è importante: perché iComuni
al giorno d'oggi sono costretti a cercarsi le risorse finanziarie che prima venivano date - magari
male, magari a pioggia, magari senza criterio - da parte dello Stato ai Comuni.

Alla luce di quanto fin qui detto e sempre nell'interesse esclusivo della popolazione che
amministriamo, seppur a malincuore - e chi mi conosce sa quanto a malincuore - invito tutti i
colleghi Consiglieri ad approvare la delibera in oggetto e non fare quel populismo e demagogia
pensando che tanto non sono problemi nostri ma dell'Amministrazione o degli Uffici comunali, ma
mi aspetto da parte di tutto il Consiglio un atto di grande responsabilità nei confronti del nostro

Comune.

Per quanto detto il gruppo "ARCA - MPC" voterà favorevolmente all'aumento dell'aliquota IMU e
al mantenimento dell'addizionale IRPEFnella percentuale già in essere.

Leonforte, 21/11/2013
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